



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК ГАЗЕТЫ «КУЗБАСС» НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ КОМПЛЕКСА АММИАК-2
В КЕМЕРОВСКОМ ПРОИЗВОДСТВЕННОМ ОБЪЕДИНЕНИИ «АЗОТ».

№ 57 (1246). Вторник, 11 октября 1977 г. Цена 1 коп.

СТРОИТЕЛИ
И МОНТАЖНИКИ
АММИАКА-2
ГОРЯЧО
ПРИВЕТСТВУЮТ
ПРИНЯТИЕ
НОВОЙ
КОНСТИТУЦИИ СССР

ОДОБРЯЕМ ЕДИНОДУШНО!

ДАЕШЬ ТЕПЛО В КОРПУСА!

В пятницу, седьмого октября, в бытовом городке состоялся митинг участников сооружения комплекса аммиак-2, посвященный результатам внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР и итогам работы строительных и монтажных коллективов в сентябре.

В своих выступлениях секретарь парткома треста Кемеровохимстрой И. Харлампенков, бригадир комплексной бригады из Кемеровохимстроя Д. Плотников, заслуженный строитель республики, бригадир механомонтажников И. Федосеев, заместитель начальника комплекса П. Макаров и другие призвали собравшихся отметить принятие новой Конституции СССР трудовыми подарками.

Участники митинга единодушно одобрили решения седьмой сессии Верховного Совета СССР.

Спецвыпуск «Кузбасса» уже рассказывал читателям о новой инициативе бригады Д. Плотникова, объявившей оставшиеся дни юбилейной вахты ударными. Как вы знаете, в новых обязательствах этой известной бригады сказано: «Закончить выполнение трех годовых заданий пятилетки к 25 октября».

Но плотниковцы, судя по всему, уже готовятся внести корректировки и в эти высокие обязательства. Теперь в бригаде говорят: «Обеспечим трехлетку не к 25 октября, а к 16-му».

Таков предъюбилейный ритм инициаторов соревнования.

Здесь же на митинге обнародованы результаты социалистического соревнования коллективов аммиака-2 в сентябре. Победителем среди строительных управлений признан коллектив СУ-2 Кемеровохимстроя. Ему присуждено переходящее Красное знамя.

Первое место с вручением переходящего Красного знамени среди монтажных управлений завоевал коллектив Кемеровского управления Запсибэлектромонтажа.

Среди строительных и монтажных участков победителями признаны коллектив участка старшего прораба П. Петраковича из СУ-1 и механомонтажников старшего прораба Б. Скорикова из НМУ-1.

Переходящие кубки штаба стройки вручены бригадам-победителям Д. Плотникова, В. Казанцева (НМУ-1), Н. Зенченко (Союзтеплострой) и Н. Артемихиной (СУ-5).

Последние заседания партийного штаба стройки, последние рапорты в штабе комплекса — на всех этих больших и малых совещаниях сейчас выясняется, утрясается, решается только один по существу вопрос: когда примем тепло в корпуса? По боку пошли все проблемы монтажа технологической цепочки, внимание только теплу. Только теплу!

Кое-что уже сделано. Первым тепло принял бытовой городок строителей и монтажников. Затем оно поступило в подстанцию 150 в корпуса 516 и 671, 677 и 673 (по временной схеме). Правда, в 673 корпусе очередная заковыка: тепло подано — и тепла нет. Намудрили на врезках в теплотрассу и вот пару мало.

Словом, сделано далеко не все! В минувшую субботу состоялось внеочередное заседание партийного штаба, в работе которого приняли участие второй секретарь обкома КПСС В. И. Ситников и первый секретарь горкома КПСС В. М. Чурпита. Штаб назначил пуск тепла в остальные корпуса на среду. На этой неделе должны быть сданы по актам рабочих комиссий подстанции 118, 119, 121, 132. Со вчерашнего дня на комплексе при-

ступила к работе специальная комиссия под руководством главного энергетика завода В. И. Ажиганича по проверке готовности приоточных и отопительных систем к приему тепла.

То есть — еще в субботу обстановка на комплексе с подачей тепла представлялась напряженной, тревожной, но поставленная жесткая задача казалась реальной. А вчера на очередном рапорте над этой задачей вновь витал дух суетливости. Вместо того, чтобы решать вопросы с ходу — на раскачку времени-то нет, морозы на носу! — иные руководители по-прежнему норовят спорный вопрос носить, как камень за пазухой, и выкладывать его непременно на рапорте. Вот факты. 118 подстанция — первая, принимающая напряжение. Еще не побелена. «В чем дело, Козленко?». «СУ-5 не работает», — застенчиво rapportирует П. А. Козленко, начальник СУ-1. «Отчего?». «А у Давыдова людей нет», — заявляет Козленко. «В чем дело, Давыдов?». «А Козленко мне наряд-заказ не выдал!», — жалуется Ю. Н. Давыдов, начальник СУ-5. «Будет тебе наряд-заказ!» — парирует Козленко.

Вот так и суетлива.

СВОДКА

СДАЧИ АКТОВ ТЕХНИЧЕСКОЙ ГОТОВНОСТИ ПО АММИАКУ НА 10 ОКТЯБРЯ

(В первой колонке — исполнители, во второй — все-го актов, в третьей — план сдачи актов с нарастающим итогом, в четвертой — сдано, в пятой — долг, в шестой — осталось сдать):

Главкузбассстрой	161	136	2	134	159
СУ-1	47	39	1	38	46
СУ-2	20	15	—	15	20
СУ-3	9	6	1	5	8
СУ-6	7	6	—	6	7
Итого по тр. КХС	83	66	2	64	81
Строймеханизация	63	55	—	55	63
Кемеровопромстрой	15	15	—	15	15
Минмонтажспецстрой	2995	1022	91	931	2904
ССК	27	25	3	22	24
КМУ-1	674	116	—	116	674
КМУ-2	209	115	2	113	207
НМУ-1	300	79	7	72	293
НМУ-2	179	79	—	79	179
НМУ-3	135	135	42	93	93
ЗСЭМ	93	76	1	75	92
ЗСТМ	32	32	7	25	25
СПВ	71	71	4	67	67
УрМА	40	15	—	15	40
СТС	9	3	—	3	9
СТИ	1174	228	19	209	1155
ВХЗ	37	37	6	31	31
ВПСМ	15	11	—	11	15
ЗССА	1	—	—	—	1
Омскнефтегазопроводстрой	1	1	—	1	1
Итого по комплексу	3158	1159	93	1066	3065



На митинге.

ФОТО П. Костюкова.



ЧЕРДЫНЦЕВ БЫЛ НЕДОСЯГАЕМ

7 ОКТЯБРЯ: по итогам этих суток вперед вышли среди строителей — бригада М. Шейхина, обеспечившая 121 процент нормы выработки, среди монтажников Сибметаллургмонтажа — бригада А. Чердынцева, вплотную подобравшаяся к трем нормам за смену — 299 процентов, и среди прочих организаций Минмонтажспецстроя СССР — бригада М. Шурыгина (168 процентов).

Сообщаем результаты остальных передовых коллективов аммиака-2. Рубеж в две нормы оказался в эти сутки по силам только трем бригадам. Кроме комсомольско-молодежного коллектива А. Чердынцева в эту тройку вошли еще две бригады монтажников — тов. Макарова из НМУ-3 (200 процентов) и И. Федосеева (208 процентов).

В ЭТОЙ истории видятся три отправные точки. Первая — знаменитый всемирный потоп, вторая — знаменитое строительство Вавилонской башни, третья — строительство мало кому известной трубы воздухозабора на аммиаке-2.

Начнем издалека.

Незадолго до начала всемирного потопа единственно на всей земле безгрешного человека по имени Но́й, посетил ангел. Они говорили долго, но из глубины веков до нас дошли только такие слова божьего посланника:

— А ты не бойся, Но́й, — сказал ангел, обмахиваясь слегка пропахившимися от вечности крыльями, — ты построй себе ковчег. Это такая штука навроде большой деревянной кастрюли, только без крышки. Скарб свой туда покидай и садись сверху. А еще возьми всякой твари по паре. Лошадок, курицу с петухом, овечку с бараном, быка с коровой и одного генподрядчика. Больше не надо. А этих субчиков гони взашей.

— Ну что ты, — воспротивился было Но́й, — неудобно, вроде, получается. Надо бы и хоть одного субподрядчика!

— Хочешь жить — умей вертеться, — лаконично изрек ангел, — сами, небось, выпутаешься.

На этом беседа, по-видимому, закончилась и ангел улетел обратно в кущи. А в означененный день, когда хляби небесные разверзлись и образовался потоп, Но́й усадил на ковчег полезную живность и оттолкнул плавучий дом от бурных берегов. Между другими тихо восседал генподрядчик.

Так они переждали беду, а потом высадились на неких цветущих берегах и начали новую жизнь. Медленно текли века, размножались птицы и парнокопытные, народы и генподрядчики. Мало им стало своей земли, подавай теперь сады небесные. Пореши-

ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЕ — УДАРНЫЙ ФИНИШ!



Иов Воронов и Евгений Васильев — опытнейшие сварщики З-го участка КМУ-1 Сибметаллургмонтажа, в полной мере овладевшие секретами своей трудной профессии.

Сейчас им поручена сварка толстостенных труб высокого давления, соединяющих компрессор синтеза газа с колонной синтеза.

И сварщики прекрасно справляются с ответственным заданием. Темпы — высокие, качество — отличное.

НА СНИМКЕ: Иов Воронов и Евгений Васильев.

Фото П. Костюкова.

СТАРЫЕ СЮЖЕТЫ НА НОВЫЙ ЛАД

ли строить высоченную Вавилонскую башню и поднять ее по ней на небо. Да и то: стройматериал — вот он, буйволами хоть пруд пруди, и генподрядчиков, как невест на ярмарке.

Созвали потомков Но́я всех наций и всех языков — пошло дело! Тут господь бог из-за тучи ненароком выглянул и чуть синяк не набил под глазом об эту башню. С досады бог предпринял коварную акцию — перемешал все языки, и никто друг друга понять не может. Один говорит: «Неси камень на проектную отметку!» Другой отвечает: «А у меня в Киеве бузина!» Третий кричит во все голосовые связки: «Раствор давай!» А внизу руками разводят: «Моя твоя не понимает...».

Такую бузу вавилоняне

подняли, что башня от их криков так и рухнула.

Прошло еще время, и человечество начало строительство трубы воздухозабора аммиака-2 в городе Кемерово. Славный потомок того генподрядчика, спасшегося при всемирном потопе, трест Кемеровохимстрой призвал под свое знамя субподрядчика — трест Сибстальконструкцию:

— Уж мы вам и деньги через заказчика платить будем, и фронты откроем! — обещал генподрядчик вообще и начальник участка СУ-2 тов. Шишков в частности. То есть это у нас само собой подразумевается, а конкретно обещал Шишков сдать бетонный фундамент под трубу воздухозабора 10 октября. И, конечно, не сдал.

Во-первых, потому что, когда генподрядчику нужно спасать свой план, он, наученный божиим промыслом, еще с ноевских времен оставляет субподрядчика за бортом — спасайся сам.

А, во-вторых, как и в случае с Вавилонской башней, налицо полное непонимание субподрядчика.

— Дайте фундамент, мы вам трубу через неделю в чистом виде представим! — говорят монтажники из бригады Н. Сусекова.

— А у нас бетон куда-то задевался, найти не можем, — бодро сообщает в ответ генподрядчик.

В итоге, за последнюю неделю бетона нашлось только четыре машины, а фундамент вырос всего на три метра. Из десяти. Строители спасают свое положение, а на трубе воздухозабора стоит умиротворяющая тишина. Как в райских кущах...

ЧАСТРОНКАХ
Кузбасс
Межрайхим

Инженерные игры

Н. ВИЛКОВ, СУ-1 КХС

ОТВЕТНЫЙ ХОД ФАТЕЕВА?

Вкратце суть дела. Все собираются пускать корпус 678 в пусконаладку. Значит, ему нужна вода. Подвести воду должен наш участок. А когда мы ее подведем — неизвестно. Поэтому что есть на свете УПТК, УММ и тов. Фатеев, начальник СУМ-7 Строймеханизации.

Например, управление производственно-технологической комплекции не может отыскать в области «Кузбасслака», управление малой механизации треста — крана «Пионер», а тов. Фатеев никак не хочет делать подводку к градирне. Прямо-таки отихивается от нее руками и ногами. Мол, делать подводку должны мы, да и не подводка это вовсе, а выпуск.

Между тем, по чертежу № ОВК-М-20а и плану сетей ОВК-М-4 на этих «выпусках» стоят не чугунные, а стальные трубы, и не простые, а со специальной запорной арматурой. Так что спорят бы, казалось, и не о чем. Почему же все-таки тов. Фатеев отказывается делать подводку? По-видимому, это ответный ход на то, что я отказался подписывать Строймеханизации



Е. ОПИМАКОВА,
СИБТЕПЛОЗОЛЯЦИЯ

ХУЖЕ? НЕКУДА!

Наше управление оказалось в самом отчаянном положении из всех организаций на аммиаке-2. И с каждым днем положение становилось бы все хуже, но дальше уже некуда.

Судите сами. В этом месяце по согласованию с монтажниками КМУ-1 Сибметаллургмонтажа мы должны были выполнить работ на 180 тысяч рублей, а за первую десятидневку освоили ... двадцать тысяч! Больше на межхозовых коммуникациях в этом месяце ничего не предвидится. А технологического оборудования сдаются считанные единицы. Так, по блоку 7 корпуса 674 нам сдали всего 6 единиц.

Монтажники «тянут» до последнего, а потом дают такие сроки, в которые не возможно уложиться.

Кроме того, мы несем большие трудозатраты. В одном сечении нам приходится по 5—6 раз выставлять леса, вместо того, чтобы сделать все сразу. Другой факт: до сих пор монтажники не дали нам сделать ни одного метра предварительной изоляции.

Мы прекрасно понимаем необходимость увеличить темпы. Вчера бригады А. Антишиной, А. Колмовой и В. Попова закончили изолирование теплосетей по эстакаде 10-11. Сделано все, что связано с подачей тепла в корпуса. Люди работали не считаясь со временем. Но если не применять передовых методов труда, если работать урывками, то конечно, никакие темпы не спасут положения.

Записал П. Васнецов.

процентовку на другом объекте? Там на сетях оборотной воды и благоустройстве рабочие СУМ-7 разворотили колодцы, сделали заявки из земли, обрезков труб, а вдбавок ко всему слили 800 кубометров воды под действующие эстакады. Факты сами по себе неприглядные, а реакция тов. Фатеева на справедливые замечания просто удивительна. Когда ему хотели показать чертежи подводок, он на них даже смотреть не стал.

К чему ведет задержка с подводками? Из-за их отсутствия не выполняются обваловка градирни, заземление, бетонная площадка, отмостка и отбойный бортик.

Мы хотели сдать градирню еще в прошлом месяце, а теперь бригада Д. Плотникова вообще вынуждена уйти с аммиака-2: нет работы!

Записал М. Михайлов.

Ответственный за выпуск
Л. АМБИНДЕР.

НАШ АДРЕС: ул.
Ноградская, 3
тел. 6-67-46
6-02-00